

学深悟透全会精神 推动各项改革任务落地落实

本报讯(记者 尚陵彬 何婉蓉)近日,自治区人大常委会副主任沈凡、自治区政协副主席郑震分别到中卫市沙坡头区柔远镇沙渠村、自治区政协机关第四党支部宣讲党的二十届三中全会精神,指出要切实把握思想和行动统一到党中央决策部署上来,运用改革思维,把握推进路径,聚焦高质量发展,推动各项改革任务落地落实。

沈凡对全会精神进行系统宣讲和阐释,特别是对全会提出的“完善城乡融合发展体制机制”问题作了重点解读。他强调,要进一步学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,不断增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,切实抓好各项改革任务落实。当天,沈凡还到沙坡头区柔远镇沙渠村实地了解该村种植生产、经营销售、村集体经济等情况。沈凡指出,村“两委”班子要充分发挥带动作用,因地制宜开发本村资源,创新农业经营模式,多渠道、多形式让农产品进村进城卖上好价,在产业发展上大胆探索、有所作为。要把精力多放在谋发展、抓治理和为村民办实事上,充分调动村民的积极性、主动性、创造性,让乡村社会充满活力、安定有序。

郑震从深入学习领会习近平总书记的重要讲话等方面,作了系统讲解和深入阐释。郑震指出,全会是在新的历史起点上进一步全面深化改革、推进中国式现代化的总动员、总部署,要全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。对人民政协而言,要聚焦全会对“健全全过程人民民主制度体系”作出的部署,在健全协商民主机制等改革任务上下功夫,以钉钉子精神抓好改革任务的落实,为加快建设美丽新宁夏贡献政协智慧和力量。

自治区宣讲团宣讲党的二十届三中全会精神 掀起学习宣传贯彻热潮 推动全会精神落实见效

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 焦小飞 王刚 高菲)近日,自治区宣讲团成员分别到银川市、宁夏演艺集团、永宁县宣讲党的二十届三中全会精神,并与基层干部群众互动交流。

8月9日,自治区宣讲团成员刘跃成到银川市作宣讲。他从充分认识党的二十届三中全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记的重要讲话精神、准确把握中央《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴推动党的二十届三中全会精神贯彻落实四个方面,结合党的十八年以来习近平总书记三次考察宁夏重要讲话精神,进行专题辅导。大家纷纷表示,银川市作为首府城市,要发挥领头羊和排头兵作用,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,推动全会精神落实见效,为加快推动“五八”强首府战略,建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区、创建铸牢中华民族共同体意识示范区“双示范区”提供强大动力和制度保障。

8月13日,自治区宣讲团成员黄育荣到宁夏演艺集团作宣讲。她具有划时代意义的党的十一届三中全会、十八届三中全会,具有里程碑意义的党的二十届三中全会,进一步全面深化改革的宁夏实践等方面,深入解析了党的二十届三中全会内容。从深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神,全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措等方面作了深入解读和系统阐释。干部职工聆听报告后表示,要以钉钉子精神学习宣传贯彻全会精神,深刻认识数字化信息化带来的挑战,始终保持演艺集团意识形态工作的正确方向,坚持以市场化为导向,创排更多满足人民群众精神文化需求的高质量文艺作品,在开拓市场中锤炼本领,把主责主业做强做优做大。

8月12日,自治区宣讲团成员王成峰到永宁县作宣讲。聆听宣讲后,大家纷纷表示,要以此次宣讲为契机,进一步采取扎实有效措施,更加自觉用党的二十届三中全会精神统一思想、统一意志、统一行动。要加强宣传引导,着力营造进一步全面深化改革的浓厚氛围。要把学习贯彻党的二十届三中全会精神与学习贯彻习近平总书记考察宁夏重要讲话精神、党纪学习教育结合起来,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,扎实推动“两个示范区”建设各项任务落实,精心谋划永宁县进一步全面深化改革的工作思路、目标任务和重点项目等,为奋力谱写中国式现代化宁夏篇章作出永宁贡献。

全国青少年模型教育竞赛活动总决赛闭幕 宁夏代表队获1金1银

本报讯(记者 王刚)8月13日,记者从宁夏航空无线电模型运动协会获悉,在刚刚闭幕的全国青少年模型教育竞赛活动总决赛中,宁夏代表队取得1金1银、12个一等奖、17个二等奖、25个三等奖、1个团体一等奖、1个团体二等奖的优异成绩。

全国青少年模型教育竞赛活动总决赛中,宁夏航空无线电模型运动协会共组织57名青少年运动员代表宁夏参赛。其中,在2024年“鸢驭未来”全国青少年车辆模型教育竞赛总决赛中,宁夏代表队有13名队员参赛,共获得个人一等奖1个、个人二等奖3个、个人三等奖2个。

在2024年“我爱祖国海疆”全国青少年航海模型教育竞赛总决赛中,宁夏代表队有26名选手参赛,荣获1枚金牌、1枚银牌,此外还斩获一等奖9个、二等奖9个、三等奖21个,宁夏航空无线电模型运动协会荣获“优秀组织单位”奖。

在2024年“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛总决赛中,宁夏代表队有18名选手参赛,荣获一等奖2个、二等奖5个、三等奖2个。

近年来,宁夏先后举办了多项全国青少年科技体育竞赛,吸引了越来越多的青少年参与其中,有力推动了青少年航模运动项目在宁夏的稳步发展,对提升青少年的体育精神、科技素养发挥了重要作用。“今年6月,我们组织举办了全国青少年航海模型、车辆模型、航空航天模型教育竞赛宁夏选拔赛,共有1500多名青少年报名参赛,最终选拔出57名优秀运动员代表宁夏参赛。”宁夏航空无线电模型运动协会秘书长周实表示。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

“无废城市”建设啃下硬骨头

宁夏首个建筑垃圾回收利用工厂投运

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 闵良)8月12日,鄂ACR877载重货车缓缓升起车厢,满车的水泥块争先恐后滚入进口口,5分钟后,这些“废物”变成大小不等的颗粒,重新用于制造道砖和水泥。厂区内,从贺兰县洪广镇拉来的农田渠板,从银川市兴庆区拉来的破旧楼板,正在等待入厂。自治区生态环境厅固废处负责人介绍,徽仁(宁夏)环保科技有限公司是宁夏首家投入运营的建筑垃圾回收企业,其投运标志着宁夏在建筑垃圾回收利用方面迈出重要一步。

2022年,银川市入围“无废城市”建设名单。

“无废城市”重点关注大宗工业固体废物、主要农业废弃物、生活垃圾、危险废物、建筑垃圾,旨在从源头大幅减量,实现资源化利用和安全处置。截至目前,银川市在大宗工业固体废物、主要农业废弃物、生活垃圾以及危险废物处理方面都取得了巨大进展。2023年,全市一般工业固废产生量同比减少40万吨,综合利用率超65%;医疗废物、危险废物收集处置率达100%;生活垃圾无害化处理率达100%,回收利用率达48.1%;秸秆综合利用率90.4%,粪污资源化综合利用率达96%。可以说,建筑垃圾成为“无废

城市”建设中最硬的一块骨头。银川如此,全区也如此。

徽仁环保2021年入驻贺兰县,经历3年建设才投入运营。当天,记者在贺兰县立岗镇兰丰村看到,投入进口口的建筑垃圾需要在全封闭的管道里“上坡下坡”。首先经过颚式破碎机进行第一次破碎,接着输送至反击破碎机进行第二次破碎,然后送入振动筛筛分,颗粒大小满足要求的由输送带运至仓库储存,不满足要求的重新进入破碎程序。经过反复破碎,水泥块会变成6种规格的颗粒,分别储存于6个仓库。整个过程全自动

化,只需两三名工人操作。

破碎后的颗粒可以出售给建筑材料商,也可以自己制造成品。徽仁(宁夏)环保科技有限公司就有道砖生产线,可以加工制作30多种道砖。“我们每块砖比市场价低2角钱,供不应求。”该公司负责人余承亮介绍,公司目前负责贺兰县及兴庆区北部建筑垃圾回收处理,日处理能力3600吨,主要处理高标准农田建设、破旧路面拆下来的水泥板,也有少部分旧墙砖。“在别人眼中是废物,在我们眼中是宝贝,我们的职责就是变废为宝。”余承亮说。

完善大统战工作格局 凝心聚力谱写中国式现代化宁夏篇章

——访自治区党委统战部常务副部长刘成孝

本报记者 何婉蓉 贺紫瑞



“党的二十届三中全会将‘完善大统战工作格局’作为进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大举措系统部署。”8月12日,自治区党委统战部常务副部长刘成孝在接受记者采访时表示,自治区党委统战部将自觉从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,坚持问题导向、系统观念、解构思维,谋准谋实我区统战领域全局性、长远性、根本性重大任务,充分发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量政治作用,努力为加快建设美丽新宁夏、奋力谱写

中国式现代化宁夏篇章作出新贡献。

刘成孝介绍,党的二十届三中全会召开后,自治区党委统战部全面贯彻落实党中央部署,按照自治区党委工作要求,及时传达学习全会精神并研究贯彻落实举措,迅速掀起学习宣传贯彻全会精神的热潮。大家深刻认识到,完善大统战工作格局,是做好新时代统战工作的重要保障,也是进一步全面深化改革、为推进中国式现代化凝心聚力的重要举措,要结合宁夏实际,扎实抓好统战工作领域进一步全面深化改革重点任务落实。

“我们将持续加强思想政治引领,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化画好最大同心圆。”刘成孝表示,自治区党委统战

部将运用理论学习中心组研讨、党支部“三会一课”、领导干部带头宣讲、统战业务学习大讲堂等形式,引导统战干部和统战成员深入学习全会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,深刻认识新时代以来全面深化改革取得的历史性革命性开创性成就,深刻把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,切实增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

“我们将充分发挥统战工作特点优势,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化汇聚磅礴力量。”刘成孝说,全区统战部门要对标改革任务,创新实施民主党派“三大助力行动”、民营经济人士“两个健康七个自

觉”工程、党外知识分子和归国留学人员“三个一”服务活动、新的社会阶层人士“双实双有”工程、港澳侨工作“四个工程”、党外代表人士培养“四项工程”等举措,引导统战成员踊跃投身改革,充分释放统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,为加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章一起来想、一起来干。

“我们将坚定扛牢重大使命任务,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化营造和谐环境。”刘成孝说,宁夏是民族地区、宗教工作重点省区,我们要牢记习近平总书记嘱托,全面贯彻新时代党的民族工作大政方针,聚焦推进中国式现代化主题,把牢主线要求,坚持“四个统筹”,制定示范区创建评价标准体系,全面推动铸牢中华民族共同体意识走深走实。要全面贯彻新时代党的宗教工作理论方针政策,深入推进我区伊斯兰教中国化,积极引导宗教与社会主义社会相适应,坚决扛起维护民族团结、宗教和睦、社会和谐的重大使命。

宁夏首趟合成树脂铁海联运图定班列首发

本报讯(记者 王瑞)8月13日10时,一列满载1650吨国家能源集团宁夏煤业有限责任公司生产的合成树脂产品的集装箱班列,从中国铁路兰州局银川铁路物流中心银川南货场缓缓驶出。这是银川铁路物流中心积极推进现代

物流体系建设,更好地服务实体经济和人民群众,有效降低物流成本的又一有力举措,持续为宁夏区域经济发展提供“铁动力”。

为保障专列顺利发车,银川铁路物流营业部加强与相关企业的沟通协调,

了解企业货源组织情况,“一对一”制定班列运输组织方案,为企业提供“一站式”运输服务。组建铁海联运货物运输专项小组,对进入场内货物实行承运、装车、挂运“三优先”,确保各个环节有序衔接,高效运转。



宁夏首趟合成树脂铁海联运图定班列首发。

(银川铁路物流中心供图)

铸牢共同体 中华一家亲

将每月12日定为睦邻集市日 在9个社区轮流“开市”

胜利镇邻居节让居民从“陌”邻变“睦”邻

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 李霞霞)8月12日,吴忠市利通区胜利镇第二十社区邻居节暨睦邻百家宴活动在胜利镇上桥社区举办,睦邻集市热闹开市,吸引辖区众多居民前来赶集。

非遗文化产品、书籍、日用百货等摊位一字排开,物美价廉的商品让大家眼花缭乱,走走停停挑选购买。现场还设有便民服务、政策宣传等摊位,为居民提供家电维修、

健康义诊、理发等志愿服务。“村社共建富直通车”上,摆放着来自利通区11个乡镇的16种特色农副产品,引来居民购买。

胜利镇下辖上桥、新华等9个社区,辖区有居民小区177个,常住人口51280人,少数民族人口占57%。该镇已连续举办20届邻居节,今年还将每月12日定为睦邻集市日,在全镇9个社区轮流“开市”,居民每月可在“家门口”赶集,让“幸福”推门可及。

每年邻居节,上桥社区居民马秀霞都会做馓子、粉汤等独具特色的美食,今年也不例外。“铸牢共同体 中华一家亲”主题宣传第二批集中采访活动媒体团走进“幸福邻里”家味道特色美食展示区时,马秀霞正在炸油饼。“每逢节日,我都会炸油饼。俗话说‘远亲不如近邻’,这次我做了20多种特色美食,与大家共享美味、增进情谊。”马秀霞说。

在邻里百家宴区,居民互赠写着温馨话语的邻居卡和精心准备的礼物。各社区90户居民带来300多道拿手好菜,大家一起品美食、聊家常、看演出,听邻里互助故事分享,欢声笑语不断,亲如一家。

李有才家住上桥社区老干部楼小区,3楼邻居年纪大,经常连接不上网络,他每次主动上楼帮忙连接网络,解决邻居生活上的不便;金学义也是个热心肠,为腿脚不便的老人买药,经常帮助邻居排忧解难。

“以前,我们社区邻里关系比较疏远,遇到难事想找邻居帮忙,都不知道彼此的联系电话。通过举办邻居节,居民在邻里活动中相聚相识,从‘陌’邻变‘睦’邻,有事时互相帮忙,走出了各自的小家,走进了社区这个和睦的大家庭。”上桥社区党委书记杨娟娟说。

多,特别是一线女工占比达65%。为了让女工们安心扎根牧场,公司于2022年成立妇女联合会,并启动“马兰花”妇女就业创业支持行动,不仅帮助160多名移民妇女实现稳定就业,还为100多名临时性务工妇女提供了就业机会。该公司还建成3万余亩订单式饲草基地,间接带动5000余人就业,为宁夏牛奶业高质量发展注入活力。

今年38岁的挤奶工贾班红是陕西人,来灵武20年了,她告诉采访团成员:“现在两班倒,每月能收入六七千元,让我和孩子过上好生活。”

就业“活水”浇灌民族团结花

宁夏日报报业集团全媒体记者 安小霞

位于灵武市马家滩镇的宁夏塞上牧源牧业有限公司,奶牛的生活简直让人“羡慕嫉妒恨”!炎炎夏日,它们享受着空调房的清凉;日常饮食都是经过精心搭配的营养大餐,日均餐标93元;运动场上的奔跑更是让它们保

持了健康的体态。而小牛犊,竟然还有“单身公寓”,让人不禁想问:这是“牛生巅峰”吗?

8月11日,这一幕让“铸牢共同体 中华一家亲”主题宣传第二批集中采访活动媒体团成员大开眼界。“我们要让奶牛的

心情愉悦起来,不要发牛脾气,它就会快乐地产出优质奶。”该公司负责人马佳慧笑着说。

宁夏塞上牧源牧业有限公司目前有在职员工140人,其中少数民族110人,女工居